V
GEOVENT

INSTRUKTIONSMANUAL

WING ARM

udsugningsarm 160 og 200 mm

Version 2.0  13.10.2022 www.geoven t.dk






Indhold

1.0 Generelle sikkerhedsforskrifter ............... 3
TAFare ... . 3
1.2 Anvendelsesomrade ....................... 3
1.3Handtering ............ ... ... .. .. ... ... ... 3
14 Tekniskedata............................. 3
1.4 Konstruktion ............................. 4
2.0 Installation ......... ... ... .. .. ... L 4
2.1 Montering af ekstraudstyr ................... 5
2.2 Tilslutning af strem ........................ 6
2.3 Testkgrsel - finjustering .. ................... 6
3.0 Anvendelse - Brugerinstruktion ............... 6
4.0 Vedligeholdelse .. ......................... 6
5.0ANnsvar . ... .. 7

6.0 EF-overensstemmelseserkleering int. Bilag 1A ... 8

1.0 Generelle sikkerhedsforskrifter

VIGTIGT - Lees hele instruktionsmanualen igennem for
montering og ibrugtagning.

Opbevar denne instruktionsmanual og giv alle brugere
instruktion i, hvordan produktet fungerer og betjenes.

Fabriksmonterede dele ma ikke afmonteres.

Alle el installationer ma kun foretages af en autoriseret
elinstallatgr.

1.1 Fare

Det kan veere forbundet med fare for lemlaestelse at
placere sin hand mellem fjeder og baerearm.

Det kan veere forbundet med livsfare at afmontere
fiederen.

1.2 Anvendelsesomrade

GEOVENT WING arm er den klassiske udsugningsarm
for svejsergg, slibestav og dampe m.v. Armen er igen-
nem arene er blevet forfinet saledes at den er blandt de
bedste arme mht. letgaenhed og ergonomi.

Udsugningsarmen ma ikke anvendes i omrader der
katagoriseres som ATEX-zoner, f.eks. til udsugning af
aluminiums-, mel-, tekstil- og treestgv samt andre me-
dier som er forbundet med eksplosionsfare.

Ved ATEX-relaterede processer skal ASX-arme anven-
des.

1.3 Handtering

Anvend altid handsker ved handtering/montering.
Handteres/lgftes bedst i aluminiumsarmen under trans-
port og montage.

En feerdigmonteret arm betjenes udelukkende ved
tragten.

1.4 Tekniske data

WING arm
Varenr. | Beskrivelse Veegt
01-008 [2,0m-g 160 mm 11 kg
01-009 [3,0m-g 160 mm 12 kg
01-007 |4,0m-g¢ 160 mm 13 kg
01-007A [2,0 m - 200 mm 14 kg
01-008A (3,0 m-g 200 mm 15 kg
01-009A (4,0 m - g 200 mm 16 kg

Anbefalet flowomrade
Slangedimension:

2160
@200

Laengde:

Ved hjeelp af udlaegger op til:

Slange max. temp.

800-1000 m*h
1000-1500 m*h

2, 3 eller 4 meter

kan leveres med andre slangetyper.

Tryktab:

8 meter

Op til 100°C

[Pa]

WING arm 2m

140

1200

2160 | 8200

1000

/

800

/S

J/

600

400

/

200

s

[Pa]

1401

Pt

Luftmaengde [m%h]

WING arm 3m

200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200

1200

@160 | 2200

/

1000

800

//

600

yay4

400

/
/S

200

/

=

Luftmaengde [m%h]

200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200




Armen er som standard klar til loftmontage, men vil i de

[’1': ‘(’)] WING arm 4m fleste situationer blive monteret pa veeg, ved hjaelp af et
160! @200 vaegkonsol (bestilles separat).

1200

1000 Inden montering, ber der tages stilling til fglgende:

»  Tilstreekkelige pladsforhold for tilfredsstillende

800 4

Z udnyttelse af armen.
600 f————f ] *  Optimal installationshgjde for opgaven
400 / »  Tilslutningsmuligheder for rgrfering og evt. auto-
1/ matik
200
é
P Anbefalet installationshgjde WING arm: 2500 mm
200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200
Luftmaengde [m*h] Fremgangsmade:
1. Ved vaegmontage, fastger vaegkonsollen solidt i
. vaeggen med 4 stk. 10mm bolte (ved udleegger,
1.4 Konstruktion fastgeres dette beslag farst — se punkt 2.1).

Loftkonsol: Pulverlakeret i sort RAL 9005 stalkonsol,
konsollens drejeled kan dreje 360°. 158 I'%

810,86 l-.——[ |

Tragt: Letvaegts-aluminiumstragt 160 eller 2200 mm
er forsynet med integreret greb. Tragten er pulverlake-
reti RAL 1007. Kan drejes i alle taenkelige positioner.

124

264

Arme og friktionsled: Inderste baerearm er udfert i
35x35 mm aluminiums profil, forsynet med justerbart
beslag, hvor man kan justere styrken pa fjederen.

Yderste led er et 25x25 mm aluminiumsrear, forbundet riT

124

via knezeled med friktionsskiver, klokkeskive og center
inderpart.

Slange: Sort PVC-slange med stalspiral (GeoFlex P2A
1000).

-
2.0 Installation
L J

WING armen leveres delvist samlet, og bestar af 1 stk.
delvis samlet baerearm, 1 stk. tragt og 1 seet slange
med spaendeband. Specifikation af evt. aendringer
fremgar af ordrebekreeftelse/faktura.

160 mm

2160 vaegkonsol @200 vaegkonsol

2. Herefter monteres loftkonsollen, enten i loftet eller

i vaegkonsollen (se tegning nedenfor). Konsollen
Vaegkonsol fastgeres vc_ad at4 s}k. 8 mm bolte fastgares med 4
l PVC slange stk. facetskiver og lasemeatrikker.
245
185
@9 o 8
4
Loftkonsol %3 W) 3
I a ' s ~
Gummiband til beskyttelse R | ) -
af spaendeband .
N
A \ 2160 loftkonsol 2200 loftkonsol
K‘E'l‘jet[fkteret 7 3. Herefter ser armen ud som pa nedenfor viste bil-
9 lede. Armens funktionalitet afprgves og inderleddet
efterspaendes hvis ngdvendigt.




Forskydbar fiederholder
justerer styrken pa fjederen

V-ring 170

Loftkonsol

Veegkonsol

Fjederholder

WING fjeder
ALU inderarm

M8 bolt
280 klokkeskive

2114 friktionsskive

M8 lasemgatrik

4. Tragten monteres her efter pa yderleddet ved at
fore den medfalgende M8 bolt igennem 3 taller-
kenfjedre, tragten, friktionsklodsen, tallerkenfjedre
og fastggr dem med en M8 lasematrik.

ALU yderarm
ALU gaffel \

M8 lasemgtrik

M8 bolt

Tallerkenfjeder

Friktionsklods

Tallerkenfjeder

M8 bolt

Centerleddet efterpragves og efterspaendes hvis der
er behov for dette. Stram leddet sa armen gar let
men ogsa sa fast at den kan bzere sig selv i en let
bajet position.

ALU centergaffel

2114 friktionsskive

ALU inderarm Center inderpart

M8 bolt

M8 bolt

M8 lasematrik

Facetskive

280 klokkeskive

ALU yderarm

6. Slangen monteres herefter pa loftkonsollen. Gum-
mibandet fares ud over loftkonsollen, hvorefter
slangen fastggres vha. spaendeband. Dette gores
bedst ved at bukke slangens kant, saledes at det
er stalspiralen der treekkes/vrides op pa konsollen.
Nar slangen er fastgjort ordentligt, treekkes gummi-
bandet til sidst udover spaendebandet.

7. Slangen monteres pa tragten ved at stramme
spaendebandet omkring tragten og slangen. (NB:
Husk ferst at traeekke gummibandet ud over trag-
ten). Nar slangen er fastgjort ordentligt, treekkes
gummibandet til sidst udover spaendebandet. Efter-
folgende tilsluttes armen den samlede anleegsrar-
foring.

2.1 Montering af ekstraudstyr
Montering af udlagger

1 m udlaegger:

Fastger farst udleegger armen pa en fast veeg som f.eks.
en betonvaeg. (se hul dimensioner).

Herefter fastgares WING armen til udlaeggerarmen.

Lzaengere udlagger:

Fastger ferst udlaeggerarmens vaegkonsol pa en fast
vaeg som f.eks. en betonvaeg. (se hul dimensioner).
Herefter pamonteres udlaeggeren.

Ved 2-leds pamonteres inderste led, herefter midterled-
det og til slut selve armen. Pase at yderste led vender
rigtigt ved montagen - rgrholdere skal vende opad.

321mm
I—— 295,6mm —-|

212 mm ————p»

160mm

365mm

160mm

P

Udlaegger




200 2000 2000

ANANARRRRRRRRNRY

b

Fastger derefter spirorgr pa udlaeggerarm, med de med-
folgende selvborende skruer. Stykket i mellem spirorg-
rene samles vha. spaendeband og den medfglgende
slange. Armen fastgeres herefter pa udlaeggerarmen.

Montering af spjeeld
Spjeeldet eftermonteres. Se nedenstaende tegning.
Kontakt din forhandler for bestilling.

T— Forsyning tisluttes
f elektrikker

Fortradet fra Geovent

Leveret af Geovent

Laseskive .
Nylonbgsning > 3%

Spjeeldaksel

M8 meotrik
Handtag l @ -
§ Hul 212 mm \
@ 'ﬁobbelte Spjeeldplade
i m. gummileebe
klokkeskiver og beslag

Montering af net med lys

Nettet skal popnittes pa tragten. Tilslutningen sker ved at
viderefgre den i tragten fastgjorte ledning inden i armen
hvor den stripses fast. Se nedenstaende tegning.

Herefter tilsluttes ledningen til trafo (230V — 12V) som
tilsluttes elnettet.

Specifikationerne for lys:

Type: LED
Effekt: 5W 36°
Speaending: 12V

230-240V - 50-60 Hz
12 VDC, Max 1,25 A, Max 15 W

Forsyningsspaending:
Trafo-effekt:

—240V— —12VDC —

Ledningen fra lampen skal tilsluttes 12 VDC.
2.2 Tilslutning af stream

Tilslutning af diverse el-komponenter (f.eks. lysfaler), se
medfelgende dokumentation for det pageeldende pro-
dukt.

El-installationen skal foretages af autoriseret el-installa-
tar.

2.3 Testkorsel - finjustering

For optimal udnyttelse af armen, bgr WING armen efter
endt installation finjusteres, sa den tilpasses det typiske
arbejdsomrade. Dette gares ved at finjustere de i punkt
2 naevnte drejeled med 2 stk. 13 mm fastnggler.

3.0 Anvendelse - Brugerinstruktion

Ved normalt brug skal armen kunne bzere sig selv i den
gnskede position indenfor arbejdsomradet. Armens kon-
sol giver armen et 360° drejbart arbejdsomrade.

Slangen kan beskadiges og geres uteet ved udvendig
belastning, fra f.eks. en skruetreekker. Dette bgr derfor
undgas, for at sikre slangen leengst mulig levetid.

Ved korrekt dimensioneret anlaeg, ber armens tragt pla-
ceres 300-500 mm lodret over emnet hvor der skal svej-
ses. Dvs. lige over forureningskilden. Derved fanges op
til 99% af de forurenede partikler.

Optimal svejsesituation:

min. 1000 m3/h
min. 0.5 m/s

95-99% effektivitet




Mindre optimal svejsesituation

200mm

min. 1000 m3/h
min. 0,5 m/s

75-90% effektivitet

Tjek altid at der udsuges den korrekte luftmeengde ved
sugehovedet/tragten.

Armen virker ikke hvis...

» der er monteret uautoriserede dele pa armen (fx
stikkontakt pa tragten)

* man skubber armen mod den gnskede position.
Flyt i stedet armen til den gnskede position og af-
vent et gjeblik indtil armens friktionsskiver har fast
last armen.

»  Hovis der er opheengt noget pa udlaeggerarmen.
Denne er kun beregnet til at beere armens veegt.

4.0 Vedligeholdelse
Periodisk vedligeholdelse

*  Hvis armen begynder at blive besveerlig at positio-
nere, f.eks. hvis den ikke vil blive i den gnskede
position, juster da de beveaegelige led (se punkt 2).

«  Tjek beskaffenheden af slange, fijeder samt frikti-
onsskiver, og udskift om ngdvendigt. Kontakt din
forhandler for reservedele.

Hele punktudsugningsanleegget bgr mindst 1 gang
arligt efterses af autoriseret service-monter.

5.0 Ansvar

Garanti

Geovent yder garanti pa produkter, der er behaeftet
med fejl eller mangler, som beviseligt skyldes darlig
forarbejdning eller materiale fra Geovents side.
Garantien omfatter udbedring af skaden (reparation

eller ombytning) indtil 1 ar efter afsendelse fra Geovent.

Der kan ikke rejses krav mod Geovent for tabt arbejds-
fortjeneste, driftstab eller andet som skyldes fejl ved
Geovents produkter.

Slitagedele som f.eks. filtermedier er ikke omfattet af
garantien.

Brugeransvar
For at Geovents kan yde den erkleerede garanti, skal

bruger/installater have fulgt denne manual i alle hense-
ender.

Under ingen omstaendigheder ma produktet tilpasses
eller zendres uden skriftlig godkendelse fra Geovent
A/S.

| gvrigt henvises til geeldende salgs- og leveringsbetin-
gelser pa www.geovent.dk.

6.0 EF-overensstemmelseserklaering
GEOVENT A/S

HOVEDGADEN 86
DK-8831 LUGSTRUP

Producenten:

Erklaerer som producent hermed at:

Produkt:
Model:

Udsugningsarm
WING

er i overensstemmelse med felgende direktiv og stan-
darder:

Europa-Parlamentets og radets Direktiv 2006/42/EF af
17. maj 2006 om maskiner og om aendringer af direktiv
95/16/EF.

Denne erkleering er ikke gaeldende, safremt der er fore-
taget aendringer pa produktet af andre end producenten.

Bemyndiget til at samle det tekniske dossier:

Lise Cramer
Dato: 13.10.2022
Stilling: Director
Navn: Thomas Molsen
I\
|
Underskrift:




y
GEOVENT

HOVEDGADEN 86 » DK-8831 LAGSTRUP
(+45) 8664 2211 » salg@geovent.dk




